

# 齐心协力共创卫 美丽家园增“颜值”

## 和谐文明拆违建



### 桐柏路街道

#### 又有一小区楼顶违建被集中拆除

本报讯 8月14日,桐柏路街道对位于开元新城小区内影响外立面改造施工的楼顶违建进行集中拆除。

楼顶违建不拆除不仅会导致无法悬挂吊篮进行墙体保温及真石漆粉刷等工作,后期还会影响楼顶防水作业。此次综合改造项目桐柏路街道负责楼栋数量多、工程量重,为按照时间节点准时完工,决定采用拆违先行的推进模式,为建筑立面改造减少阻力。

讲拆结合,文明城市你我共建。组建拆违攻坚组,由街道综合执法办公室牵头,办公室主任挂帅,下沉社区实地勘察、入户走访、依法排查,发现开元新城小区有不少居民在楼顶建起苗圃和阳光房、搭起棚子,围成自己的“一亩三分地”。街道组织社区人员逐户下达腾空通知和拆违告知书,逐家讲解政策、动员配合,并按照“一户一档”的工作机制,建立台账、销号作业,真正做到和谐文明拆违。

桐柏路街道对每一次的拆除都高度重视,精心部署。由于这些违建均位于中高层建筑顶部,且多为钢架结构的阳光房和棚屋,大型机械设备无法直接进入,为安全起见,只能采用人工气割配合高空吊车的方式进行拆除。上午8点30分,50余名工人集结完毕,由街道和执法中队带领,在社区及物业协调下对楼顶占用公共空间的违建阳光房进行助拆。经过前期街道和社区干部频繁沟通、悉心劝导,不少居民已经主动腾空了房内物品,拆除工作顺利进行。

记者 张改华 文/图

### 棉纺路街道

#### 以老旧小区改造为契机 全面治理违法建设

本报讯 近日,棉纺路街道全面开展老旧小区改造工作,改造工作的第一步就是清除违法建设,恢复公共空间。

突出重点,以点带面。经街道党工委研究决定,以五棉北社区临近嵩山路方向5栋楼为示范点首先开工。一楼私自圈墙建院、楼前简易房、突出楼梯部分加建阳台、小区空地简易棚、楼顶加建等,这些违建严重占用公共空间、毁坏公共绿地,且破坏楼体结构,存在很大安全风险,一到大风大雨天摇摇欲坠。因此,决定予以全面拆除,恢复楼体原貌、公共空间,建设公共停车位、小游园、休闲健身区等公共配套设施。

协同推进,全面治理。三、四、五棉周边6个老旧小区全面排查治理违章建筑,协同推进治理工作。截至目前,今年共拆除涉及老旧小区改造违建163处,累计拆除总面积约1130平方米,成功为老旧小区改造工作打开突破口。

常态巡查,长效治理。下一步,街道与社区将持续开展违建治理日常巡查监督工作,落实属地管理责任,并积极联合执法中队与规划部门,及时发现并协助处理辖区违法建设,去除城市顽疾,提升城市品质。

记者 张改华 通讯员 张继凯

## 垃圾分类在行动



### 莲湖街道

#### 开展垃圾分类知识宣讲活动

本报讯 “如果不对垃圾进行分类处理,垃圾既不能变‘废’为宝,又会污染环境。”8月14日上午,在莲湖街道阳光苑社区,经过一场内容丰富的垃圾分类知识宣讲活动,居民普遍对垃圾分类有了一个清晰的认识。

此次活动是莲湖街道开展垃圾分类系列宣传活动之一,通过生动有趣的主题活动,让居民认识垃圾分类的重要性,养成良好的生活习惯,树立环保意识,并影响带动家人行动起来,践行“绿色、低碳、环保”的理念。

活动现场,工作人员以《让每类垃圾都能回到它自己的家》为题,中间穿插游戏互动、知识问答等形式,与现场200余名居民一起认识4种垃圾桶标识并了解垃圾分类基本知识,引导居民树立垃圾分类的环保意识,并以图文并茂的形式,向居民详细讲解了什么是垃圾分类、为什么要垃圾分类、如何进行垃圾分类等一系列问题。

据了解,莲湖街道从5月份开始,对居民区垃圾分类工作进行了细化标准量化考核,把垃圾分类相关知识融入社区创建的各个环节,使环保意识与实践相结合。同时,利用每周“全城清洁”行动、“创卫复审”检查,把垃圾分类运用到日常宣传、督导之中,形成一套完整的体系,让垃圾分类的理念深植居民心中。

“开展这样的活动能逐步培养居民的垃圾分类意识和习惯,并将垃圾分类习惯逐步渗透到家庭、辐射到社会,切实提高垃圾分类的知晓率、参与率,努力形成有效的社会参与机制。”莲湖街道城管中心负责人郭冬表示。下一步,莲湖街道将持续做好垃圾分类知识的宣讲,不仅要进社区,还要进辖区工地、公共单位,深入推进垃圾分类工作的开展。

记者 张改华 通讯员 魏少杰 文/图



## 环境整治常态化

### 航海西路街道

#### 积极开展围挡专项整治行动

本报讯 为迎接国家卫生城市复审工作,提升城市精细化管理服务水平,营造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境,近日,航海西路街道启动围挡专项整治行动,着力解决施工围挡超高超大、参差不齐、老旧破损、侵占公共空间、拆除不及时等难点问题。

加大排查力度,形成问题台账。自3月份以来,街道城管办市容市貌督导组针对道路施工围挡、工地围挡、店面施工围挡等问题,联合社区及其他职能部门逐路排查,建立详细台账。根据问题台账,加大整改力度。检查各类围挡公示牌信息、围挡设施、警示装置等是否正规全面。针对问题围挡,开展专项整治,要求限期整改。

建立长效管理机制,常抓不懈当成重点工作。街道各职能部门针对围挡问题按照上级部门统一规定,要求各施工单位严格执行。同时街道坚持每日督查,及时更新台账,建立长效管理机制。

下一步,街道将按照“标准要更高、行动要更快、工作要更实”的工作要求,继续强化施工围挡动态管理,推进建筑施工围挡设置管理工作常态化、标准化、规范化,以扎实的作风打造整洁优美、文明有序的城市环境。

记者 张改华 通讯员 程晓彤

### 柳湖街道

#### 持续化督导小餐饮店 小食品店同步提升

本报讯 为了迎接国家卫生城市复审工作,柳湖街道针对辖区内小餐饮店、小食品店检查工作成立专项督导组,开展专项督导工作,全面提升店容店貌,从各方面严格把控食品安全隐患问题的发生,保障食品安全、店面干净卫生,为居民健康保驾护航。

在工作中,街道发现多数店面存在不明白怎样张贴证件、不主动悬挂公示牌的共同问题,以及个别卫生清洁问题多次整改不到位的店面。工作人员耐心讲解此次工作的必要性,并主动帮助张贴证件、悬挂公示牌,更是现场指导整改卫生清洁不到位的问题,力争不落下一家门店。

截至目前,通过对辖区内所有门店的检查,发现问题497处,已督导整改问题450处,限期整改问题47处,工作人员持续关注中。接下来,柳湖街道将配合市局督导组的工作,及时处理督办问题,及时回复督办案件,把这项工作做到常态化管理。

记者 张改华 通讯员 杨佳佳